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В цій роботі представлене порівняння деяких аспектів систем 

дизайнерської освіти, а саме спеціалізації «Дизайн мультимедійних 
об’єктів» на кафедрі «ДОМ» Харківського національного університету 
міського господарства імені О. М. Бекетова (Україна) та навчальної 
програми «Concept Art Diploma» в Коледжі анімації, мистецтва та дизайну 
«Max the Mutt» (Max the Mutt College of Animation, Art & Design – Торонто, 
Канада). Розглянемо ці аспекти та почнемо із списків навчальних 
дисциплін обох ВНЗ на 1 курсі 1 семестру навчання. 

Список предметів у ХНУМГ ім. О. М. Бекетова: 
Блок соціально-гуманітарних дисциплін: 1. «Іноземна мова»;                        

2 «Українські історико-гуманітарні студії». 
Блок професійноспрямованих дисциплін: 1. «Основи 

формоутворення»; 2. «Проектно-графічне моделювання»; 3. «Комп’ютерні 
технології в дизайні»; 4. «Рисунок, живопис та скульптура»; 5. «Основи 
методики дизайну»; 6. «Основи композиції в дизайні». 

Список предметів у Max the Mutt College of Animation, Art & Design: 
Блок професійноспрямованих дисциплін: 1. «Основи рисунку з 

натури» («Beginning Life Drawing»); 2. «Перспектива» («Perspective»);                  
3. «Дизайн та композиція» («Design & Composition»); 4. «Теорія кольору та 
малювання фону» («Colour Theory & Background Painting»); 5. «Живопис» 
(«Representational Painting»); 6. «Рисунок» («Principles of Drawing»);                     
7. «Історія анімації та створення анімації» («History of Animation & 
Animation Production Process»). 

Основна відмінність полягає в тому, що в Коледжі «Max the Mutt» 
відсутній блок соціально-гуманітарних дисциплін, що пов’язане з його 
вузькопрофільним напрямом підготовки студентів, де головний акцент ро-
биться на практичній підготовці студентів за фахом. Цим також обумов-
лена відсутність лекційних дисциплін, окрім «Історії анімації та створення 
анімації» – єдиної лекційної дисципліни на всі чотири роки навчання. 

В ХНУМГ ім. О. М. Бекетова більш розширений дисциплінарний 
цикл, а в частині профілюючих дисциплін є не тільки практичні 
дисципліни, де превалює ручна графіка, але й дисципліна «Комп’ютерні 
технології в дизайні», де з 1 семестру 1 курсу студенти вивчають основи 
растрової та векторної графіки, а з 2 семестру вже починають роботу                   
з 3D-моделюванням. Це є наступною відмінністю. Для порівняння в Канаді 
в рамках навчальної програми «Concept Art Diploma» використання 
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комп’ютерного інструментарію починається з 2 семестру 1 курсу та 
охоплює лише двовимірну растрову графіку, 3D-моделювання починається 
лише на 3 курсу навчання та відноситься до блоку вибіркових дисциплін. 

З одного боку, Канадська система більш доцільна, оскільки для 
створення концептів персонажів необхідні в першу чергу навички роботи з 
двовимірною растровою графікою. З іншого боку, ознайомлення ще із 
векторною графікою на дисципліні «Комп’ютерні технології в дизайні» та 
паралельна ручна графіка на дисциплінах «Основи формоутворення» та 
«Проектно-графічне моделювання» сприяє більшому розширенню навичок 
студента, а також розумінню можливостей обох інструментарієв. 

Щодо вивчення 3D-моделювання, треба відмітити що це також не є 
зайвим, але більш актуально для України, оскільки в ХНУМГ                       
ім. О. М. Бекетова є підготовка універсального спеціалісту. В Канаді панує 
інша тенденція, коли кожен спеціаліст, наприклад, в команді 
геймдизайнерів, відповідає лише за вузький напрямок, за окрему та 
невелику частину роботи. Тому цей дизайнер може навіть не знати ПЗ, в 
якому працюють його або її колеги на різних етапах проектного процесу. 
Звісно цей дизайнер може і не мати навичок роботи з 3D-моделюванням, 
бо спеціалізується виключно на двовимірній графіці. 

Ще одна відмінність полягає в частині дисциплін з рисунку, 
живопису та кольоровознавства. В Канаді кожна з них є окремою 
дисципліною, що викладається паралельною згідно учбового плану. В 
ХНУМГ ім. О. М. Бекетова ці курси зібрані єдиним блоком, а завдання з 
рисунку та живопису можуть йти послідовно. Більш того, в Коледжі 
анімації, мистецтва та дизайну «Max the Mutt» для опанування навичками 
створення концептів персонажів введено дві дисципліни з рисунку: 
«Beginning Life Drawing» та «Principles of Drawing». В першій з них йде 
робота з живою натурою, тобто з людьми, починаючи від ескізів та 
начерків та закінчуючи повноцінним конструктивним рисунком людської 
фігури. У другій в якості завдань йдуть натюрморти з гіпсових фігур: 
частин обличчя, голов, бюстів і т.д. 

Практичний курс «Design & Composition» в Канаді є аналогічним за 
змістом дисципліні «Основи композиції в дизайні» в ХНУМГ                        
ім. О. М. Бекетова. Тільки в Університеті ця дисципліна має ще і 
лекційний блок, а не тільки практичні завдання, спрямовані на засвоєння 
композиційних засобів в дизайні. Дисципліна «Perspective» в Коледжі 
містить завдання з опанування креслення в цілому, особливостей 
розміщення об’єктів в предметно-просторовому середовищі і хоча в 
ХНУМГ ім. О. М. Бекетова не має окремого курсу з подібного напрямку, 
все ж завдання з інженерної графіки присутні, але в рамках профілюючої 
дисципліни «Основи формоутворення». 

Таким чином, обидві системи дизайнерської освіти мають досить 
обґрунтовану та логічну структуру підготовки фахівців. Деякі аспекти в 
частині навчання дизайнерів в Коледжі анімації, мистецтва та дизайну 
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«Max the Mutt» викликають інтерес, а саме адаптація дисциплін в цілому та 
відповідних навчальних завдань під вузькопрофільний напрямок, зокрема 
по створенню концептів персонажів. Це вимагає подальшого ознайомлення 
та адаптації в системі ХНУМГ ім. О. М. Бекетова. 

 
 

Вей Веньцзюнь, викл.,  
Південно-західний лісотехнічний університет, м. Кун Мін, Китай, 

аспір. Харківська державна академія дизайну і мистецтв  
 
ЛАНДШАФТНА ЕКОЛОГІЯ В СИСТЕМІ ОСВІТНІХ ПРОГРАМ 
УНІВЕРСИТЕТІВ КИТАЮ 

 
Студенти-бакалаври Південно-західного лісотехнічного університету 

(м. Кун Мін, Китай) вивчають наступні дисципліни: ландшафтна архітек-
тура, ландшафтна екологія, ландшафтний дизайн, дизайн саду, планування 
зелених насаджень, ботаніка саду, наука про садові дерева, наука про квіти 
саду, дизайн садової архітектури, міський ландшафтний дизайн, 
планування живописних територій та інші. Вивчення ландшафтної екології 
в наш час знаходиться в стадії розробки і протягом 50–100 років їй буде 
приділятися глобальна увага, а саме проведенню наукових досліджень в 
цій галузі та аргументованому використанню. Виходячи з характеристик і 
галузей ландшафтної екології в Китаї, ландшафтна екологія містить в собі: 
гуманітарні науки, регіональні ландшафтні екосистеми, розвиток еко-міст, 
сільську ландшафтну екологію, приміські та сільськогосподарські 
ландшафти, лісові ландшафти, водно-болотні ландшафти, агролісові 
ландшафти. Ландшафтна екологія повинна ґрунтуватися на трьох 
аспектах: захист екосистем, генетика й видове різноманіття. Важливими 
напрямками вивчення є:  водний ландшафт, ландшафтна генетика, 
ландшафтна економіка та сталий розвиток ландшафту.  

В наш час Академія наук Китаю (АНК) створила ряд наукових і 
освітянських баз за кордоном, які займаються дослідженнями в галузі 
збереження біорізноманіття: «Центр Південно-Східної Азії», Центрально-
Азійське суспільство досліджень екології та оточуючого середовища АНК, 
«Центр Центральної Азії», центр досліджень «Китай-Африка» та інші 
дослідні інститути. Природне розподілення біорізноманіття завжди 
пересікає національні кордони, а не зосереджується в належній країні та 
регіоні. Розуміння і захист глобального біорізноманіття не можуть бути 
відокремлені від тісного співробітництва учених з усіх країн. В рамках 
ініціативи «Пояс і дорога» включена 131 країна з різних географічних зон 
Землі: Південно-Східної Азії, Центральної Азії, Західної Азії, Океанії, 
Північної Америки, Південної Америки, Східної та Центральної Європи. 

В останні роки відповідні науково-освітні заклади також надали 
можливості для навчання молоді в країнах, що розвиваються, або в 


